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DÉVELOPPEMENTS

La présente proposition de loi doit être lue
conjointement avec les propositions de révision des
articles 118, § 2, et 123, § 2, de la Constitution
soumises concomitamment au Parlement (Doc. Sénat,
nos 5-1752/1; 5-1753/1) qui attribuent l'autonomie
constitutive au Parlement de la Communauté germa-
nophone et permettent au législateur de désigner les
matières sur lesquelles porte cette autonomie consti-
tutive.

Afin de mettre en œuvre ces propositions de
révision de la Constitution, la présente proposition
de loi modifie la loi du 31 décembre 1983 de réformes
institutionnelles pour la Communauté germanophone
et la loi du 6 juillet 1990 réglant les modalités de
l'élection du Parlement de la Communauté germona-
phone. La présente proposition désigne les matières
relatives à l'élection, à la composition et au fonction-
nement du Parlement de la Communauté germano-
phone et relatives à la composition et au fonctionne-
ment du Gouvernement de la Communauté
germanophone que le Parlement de la Communauté
germanophone peut régler par décret.

BELGISCHE SENAAT

ZITTING 2011-2012

19 JULI 2012

Wetsvoorstel tot wijziging van de wet van
31 december 1983 tot hervorming der
instellingen voor de Duitstalige Ge-
meenschap en van de wet van 6 juli
1990 tot regeling van de wijze waarop
het Parlement van de Duitstalige Ge-
meenschap wordt verkozen, ter uit-
voering van de artikelen 118 en 123
van de Grondwet

(Ingediend door de dames Christine Defraigne,
Freya Piryns, de heren Philippe Moureaux, Bert
Anciaux, Bart Tommelein, Dirk Claes, Marcel

Cheron en Francis Delpérée)

TOELICHTING

Dit voorstel moet samen gelezen worden met de
voorstellen tot herziening van de artikelen 118, § 2, en
123, § 2, van de Grondwet, samen ingediend bij het
Parlement (Stukken Senaat, nrs. 5-1752/1; 5-1753/1)
die de constitutieve autonomie aan het Parlement van
de Duitstalige Gemeenschap toekennen en de wetge-
ver toelaten om de aangelegenheden aan te duiden
waarop deze constitutieve autonomie betrekking heeft.

Met het oog op de uitvoering van deze voorstellen
tot herziening van de Grondwet wijzigt het wetsvoor-
stel de wet van 31 december 1983 tot hervorming der
instellingen voor de Duitstalige Gemeenschap en de
wet van 6 juli 1990 tot regeling van de wijze waarop
het Parlement van de Duitstalige Gemeenschap wordt
verkozen. Het voorstel duidt de aangelegenheden aan
betreffende de verkiezing, de samenstelling en de
werking van het Parlement van de Duitstalige Ge-
meenschap en betreffende de samenstelling en de
werking van de Regering van de Duitstalige Gemeen-
schap die het Parlement van de Duitstalige Gemeen-
schap kan regelen bij decreet.
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Le Parlement de la Communauté germanophone
dispose de l'autonomie constitutive dans les mêmes
matières — désignées dans la loi spéciale du 8 août
1980 de réformes institutionnelles — que les Parle-
ments de la Communauté française, de la Région
wallonne et de la Communauté flamande.

Comme c'est le cas actuellement pour ce qui
concerne le Parlement de la Communauté française,
le Parlement de la Région wallonne et le Parlement de
la Communauté flamande, l'exercice de l'autonomie
constitutive par le Parlement de la Communauté
germanophone impliquera, l'adoption d'un décret à la
majorité des deux tiers des suffrages exprimés, à
condition que la majorité des membres du Parlement
soit présente.

COMMENTAIRE DES ARTICLES

Dans le commentaire des articles, il est chaque fois
renvoyé aux articles de la loi spéciale du 8 août 1980
de réformes institutionnelles par analogie avec les-
quels l'autonomie constitutive est accordée au Parle-
ment de la Communauté germanophone.

Article 1er

En vertu de l'article 77, alinéa 1er, 3o, et de
l'article 83 de la Constitution, la proposition précise
qu'elle règle une matière visée à l'article 77 de la
Constitution.

Article 2

Analogie : article 24, §§ 1er à 3, de la LSRI.

Matière : la modification du nombre de membres du
Parlement et la fixation de règles complémentaires de
composition du Parlement.

L'article entend permettre au Parlement de modifier
le nombre de membres du Parlement.

En outre, cet article entend permettre au Parlement
de fixer des règles qui complètent celles énoncées
dans la section 1re, intitulée «De la composition », du
chapitre II du titre III de la loi du 31 décembre 1983 de
réformes institutionnelles pour la Communauté ger-
manophone.

Les auteurs de la proposition n'ont cependant
aucunement l'intention d'habiliter le Parlement à
modifier l'ensemble des dispositions de la

1resection , intitulée «De la composition », du
chapitre II du titre III. Le terme « complémentaires »
indique bien qu'il ne s'agit pas d'habiliter le Parlement
à modifier les dispositions de la section 1re, intitulé

Het Parlement van de Duitstalige Gemeenschap
beschikt over constitutieve autonomie in dezelfde
aangelegenheden— aangewezen bij de bijzondere wet
van 8 augustus 1980 tot hervorming der instellingen
— als de Parlementen van de Vlaamse Gemeenschap,
de Franse Gemeenschap en het Waalse Gewest.

Zoals nu het geval is voor het Parlement van de
Vlaamse Gemeenschap, het Parlement van de Franse
Gemeenschap en het Parlement van het Waalse
Gewest, veronderstelt de uitoefening van de constitu-
tieve autonomie door het Parlement van de Duitstalige
Gemeenschap de goedkeuring van een decreet met een
meerderheid van twee derde van de uitgebrachte
stemmen, op voorwaarde dat de meerderheid van de
leden van het Parlement aanwezig is.

ARTIKELSGEWIJZE COMMENTAAR

In de artikelsgewijze commentaar wordt telkens
naar de artikelen van de bijzondere wet van 8 augustus
1980 tot hervorming der instelligen verwezen naar
analogie waarmee aan het Parlement van de Duits-
talige Gemeenschap constitutieve autonomie wordt
verleend.

Artikel 1

Op grond van artikel 77, eerste lid, 3o, en artikel 83
van de Grondwet vermeldt het voorstel dat het een
aangelegenheid als bedoeld in artikel 77 van de
Grondwet regelt.

Artikel 2

Analogie : artikel 24, §§ 1 tot en met 3, BWHI.

Aangelegenheid : het wijzigen van het aantal parle-
mentsleden en het bepalen van aanvullende regels
voor de samenstelling van het Parlement

Het artikel biedt de mogelijkheid aan het Parlement
om het aantal parlementsleden te wijzigen.

Het artikel biedt bovendien de mogelijkheid aan het
Parlement om regels te bepalen die degene aanvullen
bedoeld in afdeling I, met opschrift « Samenstelling »,
van hoofdstuk II van titel III van de wet van
31 december 1983 tot hervorming der instellingen
voor de Duitstalige Gemeenschap.

De stellers van het voorstel hebben evenwel geens-
zins de bedoeling om het Parlement de bevoegdheid
toe te kennen alle bepalingen te wijzigen van de eerste
afdeling, met opschrift « Samenstelling », van hoofd-
stuk II van titel III. Inderdaad, het woord « aanvul-
lende » geeft aan dat het Parlement niet gemachtigd
wordt om de bepalingen van de eerste afdeling, met
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«De la composition », mais, au contraire, de lui
permettre de fixer des règles qui complètent celles-ci.

Ainsi, il s'agit de lui permettre d'établir des règles
particulières qui tendent à assurer certains équilibres
dans la composition du Parlement (notamment hom-
mes-femmes, mandataires locaux ou non, ...).

Le Parlement ne peut par conséquent pas à ce titre
modifier les dispositions de la loi.

Article 3

Analogie : article 24bis, § 3, de la LSRI.

Matière : la détermination d'incompatibilités sup-
plémentaires pour les membres du Parlement.

Article 4

Analogie : articles 49, § 2, 24bis, § 2bis et 24bis,
§ 3. À cet égard, il est fait référence par analogie aux
décrets en la matière qui sont applicables dans les
autres communautés et régions en vertu de ces
dispositions.

Matière : le régime d'incompatibilité applicable aux
membres du Parlement qui entrent dans le Gouverne-
ment d'une entité fédérée et le remplacement des
membres du Parlement qui entrent dans le Gouverne-
ment fédéral.

Article 5

Analogie : article 35, § 3, de la LSRI.

Matière : la fixation de la majorité à laquelle sont
adoptés les décrets en matière d'autonomie constitu-
tive.

Article 6

Analogie : article 49, § 1er, de la LSRI (articles 32,
33, 34, 37, 41, 46, 47, 48, 68, 69, 70, 71, 72 et 73 de la
LSRI).

Matière : article de renvoi désignant plusieurs
matières : la séance d'ouverture, le président de la
séance d'ouverture, la publicité des séances, la
présence du Gouvernement, les pétitions, le bureau
et le personnel de l'assemblée, le greffier, la signature
des résolutions et le fonctionnement du Gouverne-
ment.

opschrift « Samenstelling » te wijzigen, maar het
daarentegen gemachtigd wordt om regels te bepalen
die deze aanvullen.

Zo, wordt de mogelijkheid verleend om bijzondere
regels vast te stellen die bedoeld zijn om bepaalde
evenwichten in de samenstelling van het Parlement te
verzekeren (namelijk mannen-vrouwen, lokale man-
datarissen of niet, ...).

Het Parlement mag bijgevolg op grond hiervan de
bepalingen van de wet niet wijzigen.

Artikel 3

Analogie : artikel 24bis, § 3, BWHI.

Aangelegenheid : het instellen van bijkomende
onverenigbaarheden voor de parlementsleden.

Artikel 4

Analogie : artikelen 49, § 2, 24bis, § 2bis en 24bis,
§ 3 BWHI. Dienaangaande wordt er op analoge wijze
verwezen naar de desbetreffende decreten die van
toepassing zijn in de andere gemeenschappen en
gewesten in toepassing van deze artikelen.

Aangelegenheid : het stelsel van onverenigbaarhe-
den die van toepassing zijn op leden van het Parlement
die tot de Regering van een deelentiteit toetreden en
het vervangen van parlementsleden die tot de federale
Regering toetreden.

Artikel 5

Analogie : artikel 35, § 3, BWHI.

Aangelegenheid : het bepalen van de vereiste meer-
derheid waarmee de decreten inzake constitutieve
autonomie worden goedgekeurd.

Artikel 6

Analogie : artikel 49, § 1, BWHI (artikelen 32, 33,
34, 37, 41, 46, 47, 48, 68, 69, 70, 71, 72 en 73 BWHI).

Aangelegenheid : verwijzingsartikel waarin meer-
dere aangelegenheden worden aangewezen : de ope-
ningszitting, de voorzitter van de openingszitting, de
openbaarheid van de vergaderingen, de aanwezigheid
van de Regering, de verzoekschriften, het bureau en
het personeel van de assemblee, de griffier, de
ondertekening van de besluiten en de werking van
de Regering.
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Article 7

Analogie : article 63, § 4, de la LSRI.

Matière : la fixation du nombre des membres du
Gouvernement.

Article 8

Analogie : article 59, § 3, juncto article 24bis, § 3,
de la LSRI.

Matière : la détermination d'incompatibilités sup-
plémentaires pour les membres du Gouvernement.

Article 9

1o)

Analogie : article 26 de la LSRI.

Matière : la détermination des circonscriptions
électorales.

2o)

Analogie : article 26quater, alinéa 1er, de la LSRI.

Matière : la détermination du chef-lieu des circon-
scriptions électorales.

Article 10

Analogie : article 28, alinéas 1er à 6, de la LSRI.

Matière : la détermination des règles relatives aux
suppléants.

Article 11

Analogie : article 28bis, § 1er, alinéa 2, de la LSRI.

Matière : la fixation du nombre minimum de
signatures pour la présentation de candidats.

Artikel 7

Analogie : artikel 63, § 4, BWHI.

Aangelegenheid : het bepalen van het aantal Rege-
ringsleden.

Artikel 8

Analogie : artikel 59, § 3, juncto artikel 24bis, § 3,
BWHI.

Aangelegenheid : het instellen van bijkomende
onverenigbaarheden voor de Regeringsleden.

Artikel 9

1o)

Analogie : artikel 26 BWHI.

Aangelegenheid : het bepalen van de kieskringen.

2o)

Analogie : artikel 26quater, eerste lid, BWHI.

Aangelegenheid : het bepalen van de hoofdplaats
van de kieskringen.

Artikel 10

Analogie : artikel 28, eerste tot en met zesde lid,
BWHI

Aangelegenheid : het bepalen van de regels inzake
opvolgers.

Artikel 11

Analogie : artikel 28bis, § 1, tweede lid, BWHI.

Aangelegenheid : het bepalen van het minimum-
aantal handtekening bij de voordracht van kandidaten.
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Article 12

Analogie : article 29octies, alinéa 2, de la LSRI.

Matière : la détermination des règles relatives à
l'effet dévolutif de la case de tête.

Christine DEFRAIGNE.
Freya PIRYNS.
Philippe MOUREAUX.
Bert ANCIAUX.
Bart TOMMELEIN.
Dirk CLAES.
Marcel CHERON.
Francis DELPÉRÉE.

*
* *

Artikel 12

Analogie : artikel 29cties, tweede lid, BWHI.

Aangelegenheid : het bepalen van de regels inzake
de devolutieve werking van de lijststem.

*
* *
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PROPOSITION DE LOI

CHAPITRE Ier

Disposition générale

Article 1er

La présente loi règle une matière visée à l'article 77
de la Constitution.

CHAPITRE 2

Modifications de la loi du 31 décembre 1983 de
réformes institutionnelles pour la Communauté

germanophone

Art. 2

L'article 8, § 1er, de la loi du 31 décembre 1983 de
réformes institutionnelles pour la Communauté ger-
manophone, modifié par la loi du 27 mars 2006, est
complété par un alinéa rédigé comme suit :

« Le Parlement peut, par décret, modifier le nombre
visé à l'alinéa 1er et fixer des règles complémentaires
de composition. »

Art. 3

L'article 10bis de la même loi, modifié par les lois
des 16 juillet 1993, 16 décembre 1996, 25 mai 1999,
27 mars 2006, 20 mars 2007 et 21 février 2010, est
complété par un alinéa rédigé comme suit :

« Le Parlement peut, par décret, déterminer des
incompatibilités supplémentaires. »

Art. 4

L'article 10ter de la même loi, inséré par la loi du
16 décembre 1996 et modifié par la loi du 27 mars
2006, est complété par un paragraphe 5 rédigé comme
suit :

« § 5 — Le Parlement peut, par décret, modifier,
compléter, remplacer ou abroger les dispositions des
§ 1er, § 2, § 3, alinéa 2, et § 4. Dans ce cas, le décret
prévoit son remplacement au Parlement. »

WETSVOORSTEL

HOOFDSTUK 1

Algemene bepaling

Artikel 1

Deze wet regelt een aangelegenheid als bedoeld in
artikel 77 van de Grondwet.

HOOFDSTUK 2

Wijzigingen van de wet van 31 december 1983 tot
hervorming der instellingen voor de Duitstalige

Gemeenschap

Art. 2

Artikel 8, § 1, van de wet van 31 december 1983 tot
hervorming der instellingen voor de Duitstalige Ge-
meenschap, gewijzigd bij de wet van 27 maart 2006,
wordt aangevuld met een lid, luidende :

«Het parlement kan bij decreet het aantal bedoeld
in het eerste lid wijzigen en aanvullende samenstel-
lingsregels bepalen. »

Art. 3

Artikel 10bis van dezelfde wet, gewijzigd bij de
wetten van 16 juli 1993, 16 december 1996, 25 mei
1999, 27 maart 2006, 20 maart 2007 en 21 februari
2010, wordt aangevuld met een lid, luidende :

«Het Parlement kan bij decreet bijkomende onver-
enigbaarheden instellen. »

Art. 4

Artikel 10ter van dezelfde wet, ingevoegd bij de
wet van 16 december 1996 en gewijzigd bij de wet
van 27 maart 2006, wordt aangevuld met een
paragraaf 5, luidende :

« § 5 — Het Parlement kan bij decreet de bepalin-
gen van § 1, § 2, § 3, tweede lid en § 4, wijzigen,
aanvullen, vervangen of opheffen. Het decreet voor-
ziet in dit geval in zijn vervanging in het Parlement. »
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Art. 5

L'article 44 de la même loi, modifié par les lois des
16 juillet 1993, 16 décembre 1996, 7 janvier 2002,
3 juillet 2003 et 27 mars 2006, est complété par un
alinéa rédigé comme suit :

« Par dérogation à l'article 35, § 2, de la loi spéciale,
les décrets visés aux articles 8, § 1er, alinéa 2, 10bis,
alinéa 4, 10ter, § 5, 45, 49, alinéa 1er, 50, alinéa 3, de
la présente loi ainsi qu'aux articles 11, §§ 1bis, 1ter et
1quater, 20bis, 22, alinéa 2, et 45, § 2, alinéa 3, de la
loi du 6 juillet 1990 réglant les modalités de l'élection
du Parlement de la Communauté germanophone, sont
adoptés à la majorité des deux tiers des suffrages
exprimés. »

Art. 6

L'article 45 de la même loi, abrogé par la loi du
16 juillet 1993, est rétabli dans la rédaction suivante :

«Art. 45. Le Parlement peut modifier, compléter,
remplacer ou abroger, par décret, les dispositions des
articles 42, 43 et 44, alinéa 2, de la présente loi ainsi
que des articles 32, §§ 2 et 3, 33, 37, alinéas 2 et 3, 41,
46, 47, 48, 68, alinéa 1er, et 69 à 73 de la loi spéciale. »

Art. 7

L'article 49, alinéa 1er, de la même loi, modifié par
les lois des 7 janvier 2002, 5 mai 2003 et 27 mars
2006, est complété par la phrase suivante :

« Le Parlement peut modifier, par décret, le nombre
maximum des membres du Gouvernement. »

Art. 8

L'article 50 de la même loi, modifié par les lois des
16 décembre 1996 et 27 mars 2006, est complété par
un alinéa rédigé comme suit :

« Le Parlement peut, par décret, déterminer des
incompatibilités supplémentaires. »

Art. 5

Artikel 44 van dezelfde wet, gewijzigd bij de wetten
van 16 juli 1993, 16 december 1996, 7 januari 2002,
3 juli 2003 en 27 maart 2006, wordt aangevuld met
een lid, luidende :

« In afwijking van artikel 35, § 2, van de bijzondere
wet worden de decreten bedoeld in de artikelen 8, § 1,
tweede lid, 10bis, vierde lid, 10ter, § 5, 45, 49, eerste
lid, 50, derde lid, van deze wet, alsook in de
artikelen 11, §§ 1bis, 1ter en 1quater, 20bis, 22,
tweede lid, en 45, § 2, derde lid, van de wet van 6 juli
1990 tot regeling van de wijze waarop het Parlement
van de Duitstalige Gemeenschap wordt verkozen,
aangenomen met tweederde meerderheid van de
uitgebrachte stemmen. »

Art. 6

Artikel 45 van dezelfde wet, opgeheven bij de wet
van 16 juli 1993, wordt hersteld als volgt :

«Art. 45. Het Parlement kan bij decreet de
bepalingen van de artikelen 42, 43 en 44, tweede lid
van deze wet en de artikelen 32, §§ 2 en 3, 33, 37,
tweede en derde lid, 41, 46, 47, 48, 68, eerste lid, en
69 tot 73 van de bijzondere wet wijzigen, aanvullen,
vervangen of opheffen. »

Art. 7

Artikel 49, eerste lid, van dezelfde wet, gewijzigd
bij de wetten van 7 januari 2002, 5 mei 2003 en
27 maart 2006, wordt aangevuld met de volgende zin :

«Het Parlement kan bij decreet het maximum aantal
leden van de Regering wijzigen. »

Art. 8

Artikel 50 van dezelfde wet, gewijzigd bij de wetten
van 16 december 1996 en 27 maart 2006, wordt
aangevuld met een lid, luidende :

«Het Parlement kan bij decreet bijkomende onver-
enigbaarheden instellen. »
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CHAPITRE 3

Modifications de la loi du 6 juillet 1990 réglant les
modalités de l'élection du Parlement
de la Communauté germanophone

Art. 9

Dans l'article 11 de la loi du 6 juillet 1990 réglant
les modalités de l'élection du Parlement de la
Communauté germanophone, modifié par les lois
des 27 mars 2006 et 14 avril 2009, sont insérés les
paragraphes 1erbis à 1erquater, rédigés comme suit :

« § 1erbis. Le Parlement peut, par décret, déterminer
des circonscriptions électorales au sein de la région de
langue allemande, conformément à l'article 26 de la loi
spéciale du 8 août 1980 de réformes institutionnelles.

Dans ce cas, le Parlement peut également créer par
décret une circonscription électorale sur l'ensemble du
territoire de la Communauté à partir de laquelle sont
élus une partie des membres du Parlement. Aucune
circonscription électorale ne peut dépasser les limites
du territoire de la Communauté.

§ 1erter. Le Parlement peut par décret modifier le
lieu où est établi le bureau principal de la circonscrip-
tion électorale.

§ 1erquater. Lorsqu'il est fait application du § 1erbis,
il est constitué un bureau principal de la circonscrip-
tion électorale dans le chef-lieu de toute circonscrip-
tion électorale. Le Parlement détermine, par décret, le
chef-lieu des circonscriptions électorales.

Le bureau principal de la circonscription électoral
est présidé par le juge de paix compétent pour le chef-
lieu, ou en cas de désistement de ce dernier, par un de
ses suppléants suivant l'ordre d'ancienneté. Le bureau
principal de la circonscription électorale est composé
conformément au § 2, alinéa 4 ».

Art. 10

Dans la même loi, il est inséré un article 20bis,
rédigé comme suit :

«Art. 20bis. Le Parlement peut, par décret, décider
que lors de la présentation de candidats aux mandats
de membres du Parlement, il doit être présenté en
même temps que ceux-ci et dans les mêmes formes,
des candidats suppléants. Dans ce cas, le Parlement
peut introduire, modifier, compléter ou remplacer, par
décret, les dispositions de l'article 28, alinéas 1er à 6,
de la loi spéciale du 8 août 1980 de réformes
institutionnelles.

Lorsqu'il est fait application de l'alinéa premier, les
articles 29ter, alinéa 4, 29octies, alinéa 4, 29nonies et

HOOFDSTUK 3

Wijzigingen van de wet van 6 juli 1990 tot regeling
van de wijze waarop het Parlement van de
Duitstalige Gemeenschap wordt verkozen

Art. 9

In artikel 11 van de wet van 6 juli 1990 tot regeling
van de wijze waarop het Parlement van de Duitstalige
Gemeenschap wordt verkozen, gewijzigd bij de wetten
van 27 maart 2006 en 14 april 2009 worden de
paragrafen 1bis tot 1quater ingevoegd, luidende :

« § 1bis. Het Parlement kan bij decreet de kies-
kringen die deel uitmaken van het Duitse taalgebied
bepalen overeenkomstig artikel 26 van de bijzondere
wet van 8 augustus 1980 tot hervorming der instel-
lingen.

In dat geval kan het Parlement ook bij decreet een
kieskring voor het hele grondgebied van de Gemeen-
schap instellen waaruit een deel van de Parlements-
leden wordt verkozen. Geen kieskring mag de grenzen
van het grondgebied van de Gemeenschap overschrij-
den.

§ 1ter. Het Parlement kan bij decreet de plaats waar
het hoofdbureau van de kieskring zitting houdt,
wijzigen.

§ 1quater. Wanneer § 1bis wordt toegepast, wordt
een hoofdbureau van de kieskring samengesteld in de
hoofdplaats van elke kieskring. Het Parlement bepaalt
bij decreet de hoofdplaats van de kieskringen.

Het hoofdbureau van de kieskring wordt voorge-
zeten door de vrederechter bevoegd voor de hoofd-
plaats of, bij zijn ontstentenis door één van zijn
plaatsvervangers naar dienstouderdom. Het hoofdbu-
reau van de kieskring wordt samengesteld overeen-
komstig § 2, vierde lid. »

Art. 10

In dezelfde wet wordt een artikel 20bis ingevoegd,
luidende :

«Art. 20bis. Het Parlement kan bij decreet beslissen
dat, bij de voordracht van de kandidaten voor de
mandaten van parlementsleden, tegelijkertijd en onder
dezelfde vorm de kandidaat-opvolgers moeten worden
voorgedragen. In dat geval kan het Parlement bij
decreet de bepalingen van artikel 28, eerste tot zesde
lid, van de bijzondere wet van 8 augustus 1980 tot
hervorming der instellingen invoeren, wijzigen, aan-
vullen of vervangen.

Wanneer het eerste lid wordt toegepast, zijn de
artikelen 29ter, vierde lid, 29octies, vierde lid, 29no-
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29nonies1 de la même loi spéciale sont applicables. Le
Parlement peut modifier, compléter, remplacer ou
abroger, par décret, les dispositions de
l'article 29nonies, alinéas 1er à 3. »

Art. 11

L'article 22, alinéa 1er, de la même loi, modifié par
la loi du 27 mars 2006, est complété par une phrase,
rédigée comme suit :

« Le Parlement peut modifier, par décret, les
nombres visés à l'alinéa précédent. »

Art. 12

Dans l'article 45, § 2, de la même loi, remplacé par
la loi du 5 avril 1995 et modifié par la loi du
27 décembre 2000, est inséré, entre l'alinéa 2 et
l'alinéa 3, un alinéa, rédigé comme suit :

« Le Parlement peut modifier, compléter, remplacer
ou abroger, par décret, les dispositions de l'alinéa 2. »

12 juillet 2012.

Christine DEFRAIGNE.
Freya PIRYNS.
Philippe MOUREAUX.
Bert ANCIAUX.
Bart TOMMELEIN.
Dirk CLAES.
Marcel CHERON.
Francis DELPÉRÉE.

nies en 29nonies1 van dezelfde bijzondere wet van
toepassing. Het Parlement kan, bij decreet, de bepa-
lingen van artikel 29nonies, eerste tot en met derde lid,
wijzigen, aanvullen, vervangen of opheffen. »

Art. 11

Artikel 22, eerste lid, van dezelfde wet, gewijzigd
bij de wet van 27 maart 2006 wordt aangevuld met een
zin, luidende :

«Het Parlement kan, bij decreet, de aantallen
bedoeld in het voorgaande lid wijzigen. »

Art. 12

In artikel 45, § 2, van dezelfde wet, vervangen bij de
wet van 5 april 1995 en gewijzigd bij de wet van
27 december 2000 wordt tussen het tweede en het
derde lid een lid ingevoegd, luidende :

«Het Parlement kan bij decreet de bepalingen van
het tweede lid wijzigen, aanvullen, vervangen of
opheffen. »

12 juli 2012.
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